ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ  АКЦИЯ «Колесо Дружбы»
в рамках республиканского конкурса «ДОСБОЛLIKE»
Цель акции: 
-профилактика аутодеструктивного поведения.
Задачи мероприятия:
-создать благоприятный психологический климат в коллективе обучающихся;
-сплотить  участников образовательного процесса.

-научить эффективно взаимодействовать в группе
-осознать важность сильных и слабых сторон своего классного коллектива.
Место проведения: пространство школы: классные комнаты, коридоры.
Участники мероприятия: все участники образовательной среды: учащиеся, учителя, психологическая служба школы, вожатая, самоуправление, администрация.
Количество участников: не ограничено.
Ведущие: педагоги-психологи
Организаторы акции: психологическая службы школы КГУ «СОШ№19»
Оборудование:  
- карточки  для оценки психологического комфорта в группе;
- раздаточный материал для каждого класса;
-оформление листов А4 «Колесо дружбы»;

- настенный «Улучшитель настроения». 
Дресс-код этого дня: 
- желтые и  зеленые  элементы в одежде, аксессуары, банты, резинки, цветы в волосах. 
Ход проведения акции:
Звучит мелодия песни «О дружбе», дети приходят в школу. На входе детей встречает ростовая кукла. На втором этаже оформлена зона дружбы.
Участники акции приходят  с элементом желтого и зеленого цвета в одежде: галстук/бабочка, косыночка на шее, пояс, ободок, лента в косичке, резинка в хвостике, пояс, кроссовки, рубашка, блузка, платье и т.д.

Акция проходит среди 7-11 классов.
Каждый класс получает «Колесо дружбы» и смайлики 4 цветов.

Ход практической работы:

1. Разминка «Друзья по часам»
Цель: Эмоциональное раскрепощение, снятие стресса, релаксация. Заготовленные психологом раздаточный материал с изображением часов. Задача учащихся написать имена всех участников класса, начиная с 1 часа. Затем дети выполняют задание в соответствии с тем именем, кого они вписали по номеру заданий. Например, участнику под цифрой 1 нужно подать руку, 2-улыбнуться и т.д.

Задание:
1.пожать руки

2.улыбнуться

3.помахать рукой

4.подмигнуть

5.сделать комплимент

6.послать воздушный поцелуй

7.массаж

8.обняться

9.прыгнуть держась за руки

10.присесть в реверансе

11.пожелать от души хорошего

12.похлопать по спине, как хорошего друга

2. Диагностика психологической атмосферы в группе
Ф.И. ____________________________________________________  Класс ________
Опишите  психологическую атмосферу в Вашей группе. Обведите кружком ту цифру ближе к тому признаку в каждой паре, который, по Вашему мнению, более выражен в Вашем классном коллективе.

Дружелюбие-– 1 2 3 4   4 3 2 1  -  Враждебность
Душевность (теплота) – 1 2 3 4   4 3 2 1  --  Грубость (холодность)
Сотрудничество – 1 2 3 4   4 3 2 1  Конкуренция (я лучше тебя)
Взаимная поддержка – 1 2 3 4   4 3 2 1  Игнорирование друг друга
Увлеченность (интересно друг с другом) – 1 2 3 4   4 3 2 1  Скука
Успешность – 1 2 3 4   4 3 2 1  --  Безуспешность
Примечание.

Выборочно по шкалам с детьми можно обсудить какие признаки отлично развиты в классном коллективе, а над чем нужно работать .Анкеты собирает психолог, обрабатывает и если будут низкие показатели с классом проводится отдельная работа. 
3.Упражнение «Колесо дружбы» (модификация упражнения «Кельтское колесо»)
Ребята, Вы вместе обучаетесь уже долгое время. Подружились и многое знаете друг о друге. Однако у каждого есть качество, присущее только ему  или событие которое, произошло только с ним. Давайте попробуем вспомнить. Каждый участник начинает с фразы «Я единственный среди присутствующих…»
Ребята, это замечательно, что вы все уникальные и неповторимые. Но в каждом человеке преобладает что-то что связывает его с другими. 
Есть несколько типов людей:
-ЛЮДИ ЦЕЛИ И ДЕЙСТВИЯ (СЕВЕР)
Это лидеры. Очень решительные и целеустремленные. Настолько, что "вижу цель, не вижу препятствий". Всегда сдержаны и суровы, нежность и мягкость не для них. До тех пор, пока окружающие люди им полезны, могут быть заботливыми и внимательными, но легко могут пожертвовать любым, ради достижения цели. Очень требовательны к себе и другим. Харизматичны. Важно признание. Интеллектуалы, упорны в достижении цели, не сдаются при неудачах. Люди новаторы, экспериментаторы. Они любят учиться, любознательн
-ЛЮДИ КОММУНИКАТОРЫ (ЮГ)
Это абсолютные душки. Там, где они появляются, утихают споры, появляются улыбки, воцаряется мир. Одно их присутствие создаёт атмосферу гармонии и благополучия. Вот уж у кого море чувств и эмоций! Они умеют договариваться со всеми. С ними приятно и поговорить и просто помолчать. Они сами очень любят людей. Одиночество для них неприемлемо и даже губительно. Только не рассчитывайте, что этот душка будет проявлять инициативу! Нет! Ему и так хорошо, главное, чтобы кто-то был рядом...
Не любят сидеть дома, активны, темпераментны, любят танцевать, обладают прекрасным чувством ритма. Отстаивают свое мнение, борцы за справедливость. Любят похвалу по делу.
-ЛЮДИ ДИСЦИПЛИНЫ И ПОРЯДКА (ЗАПАД)
Расчётливы, рассудительны, вдумчивы. Никогда не поступают спонтанно, им важно все взвесить и просчитать. В том числе и отношения. Никогда не заводят пустых знакомств, только с дальним прицелом. Мыслят схемами и стратегиями, стихов от них не дождёшься. Очень рациональны и даже скупы, поэтому и цветов от них ждать не стоит. Опасливы, рваться вперёд не будут.  Труженики, усердно трудятся, У них сильная обида перерастает в агрессию. Уязвленное самолюбие, гордость. Сильная воля. Золотые руки.
-ЛЮДИ ВДОХНОВЕНИЯ И ТВОРЧЕСТВА (ВОСТОК)
Творчество, креатив и фантазии - вот их сфера. Они могут бесконечно генерировать идеи. При этом даже пальцем не пошевелят, чтобы эти идеи реализовать. Ну уж нет, лучше придумать что-нибудь ещё. Это люди увлечённые.Отличная интуиция, очень терпеливы. Проницательны, хорошо чувствуют людей. Любят изменения вокруг себя. Они вежливы, с ними интересно разговаривать. Очень чувствительные. Долго помнят обиду. С трудом прощают разочарования и обманы. Отзывчивы, часто бескорыстны
1 задание. Ребята, должны определить к какому типу они относят себя. Взять смайлик, написать свое имя на нем и выбрать тот сектор, который соответствует ему. 
Обязательно обсуждение (слушаем мнение одноклассников, возможно кто-то изменит свой выбор) 

После обсуждения класс приклеивает смайлики на свои сектора колеса. Разделяется на группы и каждая сторона света представляет себя, делает рекламу своих качеств. 
7-10 минут на подготовку.
2. задание: 
каждая группа отвечает на вопрос: почему бы она не мола обойтись без других сторон света.  7-10 минут на подготовку.
СЕВЕР-ЗАПАД-ЮГ-ВОСТОК
3. Группа рассматривает, как наилучшим образом организовать разделение обязанностей по людям соответствующих сторон света для решения общих задач. 

Важно обратить внимание, что если отсутствует какая-то сторона в классном коллективе, то возникнут определенные проблемы. 

Для достижения гармонии в каждой группе, а также в каждом человеке должны присутствовать все стороны света, хотя какая-то и преобладает. 
Рефлексия.

Каждый человек уникален и он подарок для этого мира. Подумайте и скажите, почему вы подарок для этого мира. У каждого понимание Мира свое. Каждый начинает с фразы: «Я подарок для этого мира, потому что …» (с учетом своего сектора называют качества)
Все работы классов по «Колесу дружбы»  вывешиваются в центральном холле. Подводится подсчет по классам (параллелям) и всей школе с 7-11 классы. Создается единый график Колеса Дружбы в школе. 
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Педагог-психолог Ю.Н. Салова
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